Szövegszerű javaslataim a vastag dőlt aláhúzott szövegrész.

I. 2005. ker.trv

Nincs megjegyzés.

II.  (55/2009. korm. r) továbbiakban R)

1§. 1)

helyi termelői piac:

olyan állandó, vagy időszakos  jelleggel működő, a piac helyén vagy annak 40km-es körzetében lakó, élő, illetve ott működő szervező által üzemeltetett piac, ahol jellemzően a helyi teremlői piac 40 km-es körzetében és a megyében lévő őstermelő, kistermelő (52/2010.(IV.30.)FVM rendelet alapján), vállalkozó, vállalkozás, kézműves, kisiparos, falusi vendégasztal szolgáltató, illetve ezek szövetkezései, civil szervezetei értékesítik a saját maguk által előállított termékeiket.
Indoklás: A helyi termelői piac garanciája az üzemeltető. Ettől lesz minőségi a termékkínálat, hogy a helyi önkormányzat, vagy civil szervezet, vagy lokálpatrióta személy megszervezi, és felelősséget vállal az ott kialakított termelői csoportért, azok termékeiért. Ettől működik JÓL a Lilomkerti és a Nagymarosi… termelői vásár is. 

A kistermelőkön kívül sok család már kft., vagy egyéni vállalkozói formában végzi tevékenységét, ezen gazdasági szereplőket nem szabad kizárni. A vidékfejlődés és a leírt célok nem csak az élelmiszertermelői értékesítést érintik, hanem a kézműves, kisipari kismesterségek művelőit is. Így lesz teljes és turisztikailag is vonzó a helyi termelői piac. 

    R 2§. (3)

Vásár és piac olyan területen rendezhető, illetve tartható, amelyen a településrendezési terv a vásárrendezést, piactartást lehetővé teszi, vagy amely vásár, helyi termelői piac rendezése céljából területhasználati hozzájárulással rendelkezik. ..

   R 5. § (1) 

Vásáron és piacon a következő termékek kizárólag működési engedéllyel rendelkező üzletben forgalmazhatók:

a) veszélyesnek minősülő anyagok és készítmények;

b) a jövedéki adóról és a jövedéki termékek – 

forgalmazásának különös szabályairól szóló (a továbbiakban: ) szerint meghatározott jövedéki termék, kivéve az alkalmi (ünnepi) vásáron és helyi termelői piacokon a meghatározottak szerint; 2003. évi CXXVII. törvény (a továbbiakban:) szerint meghatározott jövedéki termék, kivéve az alkalmi (ünnepi) vásáron és helyi termelői piacokon a meghatározottak szerint; Jöt.) szerint meghatározott jövedéki termék, kivéve az alkalmi (ünnepi) vásáron és helyi termelői piacokon a meghatározottak szerint;

 Jöt. 110. § (11) bekezdésében meghatározottak szerint;

d) gyermekjáték, -játékszer,

kivéve az alkalmi (ünnepi) vásáron és helyi termelői piacokon

l) külön jogszabályban foglaltak szerint gyógyszer, gyógyszernek nem minősülő gyógyhatású anyag és készítmény, étrend-kiegészítők, különleges táplálkozási

célú élelmiszerek, kivéve alkalmi (ünnepi) vásáron és helyi termelői piacokon a meghatározottak szerint; népi gyógyászati termelői készítmények (gyógytea, tinktúra, kenőcs..)

INDOKLÁS:  Helyi termelői bor (OBI, max. 2 literes), pálinka (zárjegyes) értékesíthető legyen üzletkötelem nélkül is. ())

Módosító javaslat szerinti 

6.§

(1)

Ugye ez vicc???
„E rendelet 2012 január 1-jén lép hatályba, és 2012 január 02-én hatályát veszti.”

