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Védjegytulajdonos:

Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület

5065 Nagykörű, Május 1. út 1.

Tel.: 06-30-431-9292

Drótposta: vedjegy@elotisza.hu• Honlap: www.elotisza.hu


1. sz. függelék

ÚTMUTATÓ A NYILATKOZAT KITÖLTÉSÉHEZ

1. A Tisza vízgyűjtő területének magyarországi részéről származik

A védjegyet csak olyan termékeken vagy szolgáltatásokon lehet feltüntetni, melyek a 4. sz. függelékben meghatározott, védjegyhasználatra jogosult településeken állítanak elő. A termék vagy szolgáltatás előállításához szükséges összetevők, erőforrások (ideértve a munkaerőt is) legalább 75%-ának jogosult településről kell származnia. Különösen indokolt, egyedi esetben a jogtulajdonos alacsonyabban is meghatározhatja e %-os arányt.

2. Magyar termék vagy szolgáltatás

Magyar terméknek tekintjük azt a terméket, 

a) melyet teljes egészében Magyarországon termeltek ki, termesztettek, tenyésztettek vagy állítottak elő, 

b) melynek előállításához felhasznált import anyagok, termékek vagy szolgáltatások aránya nem haladja meg a gyártelepi ár 49%-át, 

Magyar szolgáltatónak tekintjük azt a gazdasági társaságot, társadalmi szervezetet vagy magánszemélyt, amely/aki minimum 90 %-ban magyar állampolgárokat foglalkoztat. 

Magyar gyártónak tekintjük 

· a magyar állampolgárságú természetes személyt, vagy 

· az olyan jogi személyt amelyet Magyarország törvényeivel összhangban hoztak létre, magyarországi cégbíróság bejegyzett, illetve magyar bíróság nyilvántartásba vett, és amelynek bejegyzett székhelye, központi igazgatása vagy fő üzleti helye Magyarország területén van, döntéshozó testületeiben többségben vannak a magyar állampolgár(ok) vagy a magyar állampolgár(ok) irányítása alatt álló jogi személy(ek). 

Nem magyar termékek, nem magyar szolgáltatók, nem magyar gyártók nem jogosultak a védjegyhasználatra.

3. Helyi termék vagy szolgáltatás

Védjegy használatára jogosultak lehetnek azok a személyek vagy szervezetek, melyek az 1. pont szerint, a Tisza vízgyűjtő területén található településeken működnek és megfelelnek az alábbiak feltételek valamelyikének: 

a) helyi gazdálkodó,

minden, a jogosult települések területén életvitelszerűen jelen lévő gazdálkodó, mezőgazdasági egyéni vállalkozó és mezőgazdasági őstermelő; helyi életvitelű, gazdálkodást folytató magánszemélyek; valamint helyi életvitelű magánszemélyek többségi tulajdonában lévő, jogi személyiséggel bíró mezőgazdasági főtevékenységű gazdasági társaság;

b) helyi társadalmi (civil) szervezet,

minden olyan társadalmi (civil) szervezet, mely jogosult településen bejegyzett székhellyel rendelkezik vagy tevékenységet fejt ki jogosult települése(ke)n; 

c) helyi egyéni vállalkozó vagy vállalkozás,

· helyi egyéni vállalkozó: jogosult településen székhellyel vagy telephellyel rendelkező, helyi életvitelű egyéni vállalkozó;

· helyi vállalkozás: jogosult településen székhellyel vagy telephellyel rendelkező, helyi életvitelű magánszemélyek többségi tulajdonában lévő, jogi személyiséggel bíró gazdasági társaság;

d) helyi természetes személy,

jogosult településen állandó lakás céljára alkalmas lakóépületben bejelentett lakcímmel rendelkező és/vagy a jogosult településen életvitelszerűen lakó személy.

4. Megfelel a termék / szolgáltatás előállítására vonatkozó hatályos előírásoknak

Minden, a termék vagy szolgáltatás előállítására vonatkozó hatályos magyar, illetve EU jogszabályt folyamatosan betartanak az előállítás, szállítás, forgalmazás és egyéb, termékkel kapcsolatos műveletek során.

5. Az előállítás módja:

A termék előállításának módja

a) Általános gazdálkodás, átállás alatt Kímélőre

· Konvencionális / iparszerű / intenzív technológia

Állattenyésztés

Az állatok alig vagy egyáltalán nem járnak legelőre, takarmányuk zöme tartósított komplett keverék, melyet pontosan az egyedi termelési szintnek, illetve az adott fiziológiai állapotnak megfelelően alakítanak ki és adagolnak. Nagyüzemi körülmények között az állatok maximálisan gépesített épületekben vannak elhelyezve, embert alig látnak. 

Növénytermesztés

A helyi adottságoktól nagymértékben függetlenített termelési rend. A termesztésbe vont terület természetes adottságait megszünteti vagy jelentősen átalakítja (a terep mikrodomborzatát elegyengeti, feltölti; az őshonos növényzetet nagyrészt eltávolítja; a területet felszántja; nagykiterjedésű táblát alakít ki, gyakran monokultúrában). A tápanyagutánpótlás műtrágyával történik, a növényvédelem döntően a kereskedelemben kapható növényvédő szerekkel történik (piros és sárga szerek). Intenzív vegyszerhasználat jellemzi. Nem tájfajtákat, hanem a kereskedelemben árusított tömegfajtákat alkalmaz. A munkafolyamatok többsége gépesített. Lehetőség esetén öntözést is alkalmaz. 

A védjegyhasználati szerződés aláírásával az e módszerrel gazdálkodó vállalja, hogy egy éven belül a Szövetség az Élő Tiszáért Egyesület által kijelölt szakértő által, ingyenesen biztosított tanácsadást igénybe veszi, gazdálkodását a „Kímélő gazdálkodás” jellemzői irányába változtatja a SZÖVET szakértője és a védjegy-használó által közösen kialakított tervnek megfelelően.

b) Kímélő gazdálkodás

· Extenzív gazdálkodás

Állattenyésztés

A meghatározott tartási feltételeknek (hús, tej, kettőshasznosítású, pecsenye stb…) megfelelő takarmányozás. Kevés tápanyagbevitel a legelőn, javarészt szerves eredetű; az adott helyre jellemző állatsűrűség. Integrált növényvédelem, a meghatározott vegyszer hatóanyag használata. Vízrendezés nincs vagy kismértékű. Fajgazdag gyepek, természetszerű növényzet. Minimális gépesítettség. Ellenállóbb helyi fajták alkalmazása. Hagyományos módszerek alkalmazása; természetes szaporodási ritmus; importált takarmánykoncentrátumok (pl. GMO- szója) használata tilos. A hasznosítási módnak megfelelő épületigény. A legeltetési időszak tavasztól ősz végig tart, illetve téli szállások igénybevételével folyik, szakaszos, pásztoroló legeltetés alkalmazása. Éjszakára esetleg ideiglenes karámokat alakítanak ki.

Növénytermesztés

A termesztési módszer (faj, fajta) szerinti tápanyagutánpótlás, javarészt szerves eredetű. Az adott fajra, és fajtára, területre jellemző hektáronkénti hozam (annak túlzott fokozása nélkül). Kevés vegyszerhasználat. Öntözés, vízrendezés nincs vagy kismértékű. Tájtermesztés; ugar alkalmazása a vetésváltásban; sokféle növényből álló vetésszerkezet; hagyományos fajták használata. Korszerű, minimális gépesítettség; hagyományos betakarítási módszerek alkalmazása. Mezővédő sávok kialakítása, kis táblaméret (max. 10-15 ha).

· Félintenzív / integrált gazdálkodás

Állattenyésztés

Az állattenyésztés során használt épületek a legeltetésre alkalmas területeken elszórva, nem koncentráltan találhatók. A legelők általában ősgyepek, vagy javított, felülvetett területek. Általában takarmánytermelő terület is tartozik az üzemhez, ahonnan a téli ellátást biztosító szenázs és szilázs kerül ki. A téli táplálóanyag-ellátás zömében tartósított takarmányokra épül. A telep vízzel, árammal ellátott, gépesített. 

Növénytermesztés

Az általános gazdálkodásnál korlátozottabb vegyszerhasználat, zöld és sárga szerek használata;  korlátozott műtrágyahasználat (kijuttatott N-hatóanyag 170 kg/ha/évnél kevesebb) vagy szerves trágya alkalmazása tápanyaggazdálkodási terv szerint; a termesztett növénynek legalább egy betegséggel szemben ellenállónak kell lennie.

· Agrár-környezetgazdálkodás 

Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 61/2009.(V.14.) FVM rendeletnek megfelelően (kivéve ökogazdálkodás).

c) Minősített biogazdálkodás

A Biokontroll Hungária Nonprofit Kft.(HU-ÖKO-01) vagy a Hungária Öko Garancia Kft. (HU-ÖKO-02) vagy az EU által elfogadott, a 2092/91/EGK rendeletnek megfelelő más minősítő szervezet által ellenőrzött gazdálkodás. 

Ide értjük a bio- (öko-)gazdálkodásra átálló gazdaságokat is. A minősített biotermék tanúsító védjegyhez 1-3 év átállási idő kell.

d) Tájgazdálkodás

· Nem a teret alakítja az elhatározott funkció igényeihez, hanem a tér, a táj, a hely adottságaihoz illeszkedő tevékenységeket, gazdálkodási formákat, rendszereket keres és alkalmaz. Ehhez felhasználja, figyelembe veszi az évszázados helyi tradíciókat, hagyományos módszereket, helyi megoldásokat, a helyi természeti viszonyokat, valamint a helyben élő emberek és közösségeik érdekeit, törekvéseit. 

· Diffúz, kis léptékű, méreteiben a táj adottságaihoz illeszkedő megoldásokat használ, a lehető legnagyobb mértékben támaszkodik a helyi erőforrásokra, a helyi értékteremtésre, a helyi munkaerő és közösségek részvételére. A külső, mesterséges erőforrás-ráfordítást, annak régión kívülről történő beszállítását igyekszik minimalizálni, a helyben rendelkezésre álló természeti és társadalmi erőforrásokat azokkal csak a legszükségesebb mértékben kiegészíteni. 

· a térfunkciók (védelem, valamint termelési és fogyasztási célú környezethasználat) harmóniájára törekvő földhasználat, térstruktúra kialakítása, az ágazati arányok ökológiai harmonizációja;

· emberléptékűség, üzem- és táblaméretek megválasztása, a tér strukturálása ökológiai, talajvédelmi szempontok, tradíciók, kultúrökológiai, tájképi, esztétikai, gazdasági, termelési, valamint technológiai szempontok szerint;

· körfolyamatokra épülő agrárökoszisztémák használata, az üzemen, illetve a régión belüli ciklusok fenntartása;

· a diverzitást (sokszínűséget) védő, speciális minőséget előállító, foglalkoztatást biztosító és a termőhely adottságainak – termelési potenciáljának, illetve környezeti érzékenységének, sérülékenységének – megfelelő intenzitású gazdálkodási rendszerek alkalmazása, amelyek – különösen védett és/vagy érzékeny természeti területeink fenntartásában és hasznosításában – ismét meghatározóak kell, hogy legyenek;

· táji, termőhelyi alkalmazkodás a következő fő területeken:

· a tájnak megfelelő agrobiodiverzitás fenntartása, gazdálkodási struktúra kialakítása, tájba illő biológiai alapok (növényfaj- és fajtaszerkezet) megteremtése, azok társítása, vetésváltásba, vetésforgóba illesztése (sokszínűség az egyoldalúság, pl. monokultúra helyett);

· természeti nagytájanként és tájanként differenciált agrotechnika (talajművelés, talajvédelem, talajerő-gazdálkodás, trágyázás, szervesanyag-gazdálkodás, vetés, növényápolás, növényvédelem, betakarítás) alkalmazása, amely a lehető legteljesebb mértékben alkalmazkodik a helyi agroökológiai adottságokhoz;

· a tájak eltérő növényi produkciója, ökológiai állateltartó képessége és állatlétszáma közti harmónia megteremtése;

· ősi és őshonos vagy régen honosult haszonállataink és tájba illő, a tájak adottságaihoz alkalmazkodó tartási rendszereik felkarolása, ismételt elterjesztése;

· a parasztság, a vidéki népesség gazdává tétele, a helyi közösségekre, munkaerőre és értékekre építő gazdálkodási rendszerek használata.

Tájgazdálkodást minősített biotermelőként is lehet folytatni, de ez nem alapfeltétel. A biogazdálkodás viszont nem jelent automatikusan tájgazdálkodást.

6. Természetes talajon termesztett:

A területen lévő természetes talajon termesztett termék. Tőzeggyapoton, vízkultúrás módszerrel, illetve egyéb mesterséges talajú termesztésből származó termék nem viselheti a védjegyet.

7. Ionizáló / radioaktív sugárzással nem kezelt

Az ilyen termékek esetében előírás e kezelés feltüntetése. Ionizáló energiával való kezelés logója: 
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Ionizáló energiával vagy radioaktív sugárzással kezelt termék nem viselheti a védjegyet. 

8. GMO-mentes

A gyümölcs, zöldség, gabonaféle vagy más növényi alapanyag nem származhat genetikailag módosított növény termesztéséből.

Állati termék esetén az állatot nem táplálták genetikailag módosított takarmánnyal. (Ide értve a húst, tejet, tojást adó állatokat is.)

Feldolgozott termék nem tartalmaz genetikailag módosított növényi vagy állati eredetű alapanyagot, illetve nem származhat genetikailag módosított takarmánnyal táplált állattól. (Leggyakoribb hazai génmódosított takarmány, adalékanyag az import szója.)

9. Szójamentes

A termék nem tartalmaz szóját összetevőként. 

10. Szermaradvány mentes

Szermaradvány mentesnek tekintjük a terméket, ha minden alapanyagával kapcsolatban fennáll, hogy

a) a termelő 

· az agrár-környezetgazdálkodásban meghatározott zöld és / vagy sárga szereket használta az előírásoknak megfelelően vagy

· minősített biogazdálkodó, a biogazdálkodásban megengedett szereket használta az előírásoknak megfelelően vagy 

· vegyszermentes művelési mód, a vegyszerrel művelt szomszédos területektől kellő védőtávolsággal, védőövezettel elválasztott területről való gyűjtött termék vagy 

· a növény szermaradvány mentességét hiteles dokumentummal igazolja.

b) a felhasználó garantálja, hogy az előírt élelmezés-egészségügyi várakozási időket a termelés során megtartották és

c) a permetezési napló hiteles.

11. Természetes alapanyagokból készült 

Az előállító saját nyilatkozata szerint 100%-ban természetes (nem mesterségesen előállított) alapanyagok felhasználásával készült. (A csomagolást nem tekintjük a termék részének ilyen szempontból.)

12. Mézzel ízesítve

Méz hozzáadásával készült.

13. Hozzáadott cukor és édesítőszer mentes

Cukor és édesítőszer felhasználása nélkül készült. A termék édes íze az alapanyag természetes cukortartalmából adódik.

14. Tartósítószer mentes

A termék, illetve annak alapanyagai nem tartalmaznak hozzáadott mesterséges tartósítószert. A tartósítást is szolgáló, hagyományos eljárások során a termékhez adott anyagok nem kizáró tényezők, pl. lekvárban a cukor, méz. Megengedettek a hagyományos tartósítási módszerek, pl. a füstölés, a zsírban, sóban tartás. 

15. Mesterséges adalékanyag mentes

A termék, illetve annak alapanyagai nem tartalmaznak mesterséges adalékanyagot (pl. fényező, zselésítő, sűrítő, pelyhesítő, térfogatnövelő, állományjavító szert stb.).

16. Mesterséges színezék mentes

A termék, illetve annak alapanyagai nem tartalmaznak mesterséges színezéket. Magyarországi eredetű, természetes alapanyagú színezés megengedett, pl.: körözött esetében pirospaprika; festőnövények használata. A kifejezetten színezési céllal hozzáadott összetevőt a csomagoláson ez esetben fel kell tüntetni a „Mesterséges színezék mentes” megjelölés mellé (pl. szederlével színezve). Élelmiszernek nem minősülő, természetes eredetű színezéket nem használtak fel (pl. tetű kitin porítva).
17. Mesterséges ízfokozó mentes

A termék, illetve annak alapanyagai nem tartalmaznak mesterséges ízfokozót (pl. aromák). Nem használtak az előállításhoz természetes, de élelmiszernek nem minősülő ízesítőt.
18. Hormon- és antibiotikummentes tenyésztés / termesztés

Állati eredetű termék esetén a tenyésztésnél nem alkalmaztak növekedés vagy hozamfokozó hormont, illetve antibiotikumot.
19. Természetes növekedés, hozam

A termék, illetve annak alapanyagainak előállítása során nem használtak olyan mesterséges szereket amelyek az állat, növény tényleges természetes növekedését siettetik, fokozzák.

20. Természetes érés (érésfokozó, állományszárító szer nélkül)    

A növényi eredetű termék vagy alapanyag(ok) esetén az érést nem gyorsították mesterséges körülményekkel és / vagy szerekkel, nem alkalmaztak deszikkáló szert.

21. Magas beltartalmú

A gazdálkodás és feldolgozás módja, illetve a fajta jellegéből is adódóan magasabb vitamin, ásványi anyag összetevő jellemzi a terméket a piacon elérhető termékek többségénél, melyet hiteles vizsgálati eredményekkel igazol a felhasználó.

22. Tájfajta vagy tájjellegű fajta

Jogosult tájegység jellemző növény vagy állatfajtája. Hatályos jogszabály, irodalmi forrás vagy intézet (pl. Agrobotanikai Intézet) által leírt, elismert tájfajta vagy tájjellegű fajta.

23. Magyar fajta

Az alábbi állatfajták és a belőlük készült termékek
: 

Szarvasmarha és bivaly: magyar szürke szarvasmarha, magyar házibivaly, magyar tarka szarvasmarha

Ló: gidrán, hucul, kisbéri félvér, lipicai, furioso-north star, nóniusz, magyar hidegvérű, shagya arab

Szamár: magyar parlagi szamár

Sertés: szőke mangalica, fecskehasú mangalica, vörös mangalica

Juh: hortobágyi (magyar) racka, gyimesi racka, tejelő cigája, cigája, cikta

Tyúk: sárga magyar tyúk, kendermagos magyar tyúk, fehér magyar tyúk, fogolyszínű magyar tyúk, erdélyi kopasznyakú tyúk

Gyöngytyúk: magyar parlagi gyöngytyúk

Lúd: fodros tollú magyar lúd, magyar lúd

Kacsa: magyar kacsa

Pulyka: bronz pulyka, réz pulyka

Nyúl: magyar óriás nyúl 

Növényfajták és az ezekből készült termékek:

a) Az Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alapból nyújtott agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes feltételeiről szóló 61/2009.(V.14.) FVM rendelet 12., 13. mellékletében szereplő szántóföldi növényfajták, zöldségek, illetve 

b) a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv alapján a központi költségvetés, valamint az Európai Mezőgazdasági Orientációs és Garancia Alap Garancia Részlege társfinanszírozásában megvalósuló agrár-környezetgazdálkodási támogatások igénybevételének részletes szabályairól 150/2004. (X. 12.) FVM rendelet 3., 4. és 5. mellékletében szereplő szántóföldi növényfajták, gyümölcsök, zöldségek vagy 

c) más, irodalmi források vagy intézetek (pl. Agrobotanikai Intézet) által leírt, elismert hagyományos magyar növényfajták.

24. Műtrágyázás nélkül

A tápanyag utánpótlás során műtrágyát nem használtak.

25. Vegyszeres növényvédelem nélkül

Nem használtak vegyszert a növény termesztése vagy a gyep kezelése során.
26. Egyéb előnyös jellemző

Terméke egyéb, előnyösnek tartott jellemzője. Kérjük, írja le pontosabban, hogy mi az.
27. Hagyományápoló

Hagyományokon alapuló életformát képviselő vagy szolgáló szolgáltatás, tevékenység, előállítási mód. Jogosult település / tájegység hagyományos étele, itala, kulturális értéke, látnivalója, hagyományos eljárások, a helyi hagyományokon alapuló tevékenységek stb. vagy azt  bemutató szolgáltatások.

28. Fűtött fóliás termesztés

Fűtött fóliasátorban termesztett gyümölcs vagy zöldség.

29. Fűtetlen fóliás termesztés

Fólia alatt termesztett gyümölcs vagy zöldség, ahol a fóliaborítás csak időszakos (fagyok utántól  fagyok előttig).
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� Ángyán József: Védett és érzékeny természeti területek mezőgazdálkodásának alapjai. Mezőgazda Kiadó, 2003. http://www.hik.hu/tankonyvtar/site/books/b10103/ch06s03.html
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